



2023/0234(COD)

25.1.2024

VÉLEMÉNY

a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság részéről

a Környezetvédelmi, Közegészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Bizottság részére

a hulladékokról szóló 2008/98/EK irányelv módosításáról szóló európai parlamenti és tanácsi irányelvre irányuló javaslatról
(COM(2023)420 – C9-0233/2023 – 2023/0234(COD))

A vélemény előadója: Clara Aguilera

PA_Legam

RÖVID INDOKOLÁS

Az előadó üdvözli a hulladékokról szóló keretirányelv Bizottság által javasolt felülvizsgálatát, amelynek célja az élelmiszer-hulladék keletkezéséhez kapcsolódó élelmiszerrendszerek környezeti és éghajlati hatásainak csökkentése, valamint az élelmiszer-pazarlás csökkentésére vonatkozó, jogilag kötelező erejű célok meghatározása a tagállamok számára 2030-ig.

Az élelmiszer-pazarlás az élelmiszerlánc „hatékonyságának hiányát” jelenti, ami gazdasági, társadalmi és környezeti következményekkel jár, mivel az élelmiszer-termelés terén a mezőgazdasági termelők és állattenyésztők által végzett munka elpazarlása és az e folyamat során felhasznált természeti erőforrásokkal való visszaélés. A rendelkezésre álló két (2012-es és 2022-es) becslés szerint az EU-ban az élelmiszerpazarlás következtében keletkezett élelmiszer-hulladék mennyisége eléri évi 88–153,5 millió tonnát. A kapcsolódó költségek évi 143 000 millió EUR-t tesznek ki. Az élelmiszer-hulladék említett mennyisége körülbelül 227 millió tonna CO₂-nek felel meg, ami a teljes uniós kibocsátás mintegy 6%-a.

Az Európai Parlament következetesen támogatja az élelmiszer-pazarlás csökkentését. Az élelmiszer-vesztés és -pazarlás csökkentése szerves részét képezi a méltányos, egészséges és környezetbarát élelmiszerrendszerre irányuló, „a termelőtől a fogyasztóig” elnevezésű, 2020. évi uniós stratégiának.

A konkrét célok kitűzése várhatóan arra készíti majd a tagállamokat, hogy saját egyedi nemzeti helyzetükhöz igazított, ambiciózus intézkedéseket hozzanak, ezáltal fokozva az erőfeszítéseket és bővítve a hatékony stratégiákat, teljes rugalmasságot biztosítva a tagállamok számára az élelmiszer-pazarlás megelőzésére irányuló programjaik felülvizsgálata során az intézkedések kiválasztásában a csökkentési célok elérése érdekében.

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság véleményéről készült jelentés előadója határozottan üdvözli, hogy a javaslat kizárja a primer szektort a csökkentési célok alól, és kéri, hogy ösztönözzék a tagállamokat, hogy fordítsanak nagyobb figyelmet az élelmiszer-pazarlás megelőzésére irányuló lépésekre.

Tekintettel arra, hogy 2020 az első olyan év, amikor a tagállamok részéről rendelkezésre állnak az élelmiszer-hulladék mérésére vonatkozó adatok, mivel korábban nem állt fent annak számszerűsítésére vonatkozó kötelezettség, az előadó egyetért a javaslatban meghatározott 2020-as referenciaévvvel.

Az előadó úgy véli, hogy a javasolt célkitűzések ésszerűek. Javasolja azonban, hogy a felelősség méltányos eloszlása érdekében a 30%-os célkitűzést külön-külön alkalmazzák az élelmiszerlánc a 9a. cikk (4) bekezdése f) pontjában említett minden egyes elemére, valamint az egyes elemeken belül elért eredményekre.

MÓDOSÍTÁS:

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság felkéri a Környezetvédelmi, Közegészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Bizottságot mint illetékes bizottságot, hogy vegye figyelembe az alábbiakat:

Módosítás 1

Irányelvre irányuló javaslat 3 preambulumbekkezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(3) Tekintettel az élelmiszer-pazarlás negatív hatásaira, a tagállamok kötelezettséget vállaltak arra, hogy intézkedéseket hoznak az élelmiszer-pazarlás megelőzésére és csökkentésének előmozdítására, összhangban az ENSZ Közgyűlése által 2015. szeptember 25-én elfogadott, a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó fenntartható fejlődési menetrenddel, és különösen azon céljával, amely szerint 2030-ig kiskereskedelmi és fogyasztói szinten a felére kell csökkenteni az egy főre jutó globális élelmiszer-pazarlás mennyiségét, valamint mérsékelni kell az élelmiszer-termelési és -ellátási láncok veszteségét, beleértve a betakarítás utáni veszteségeket is. Ezek az intézkedések arra irányultak, hogy az elsődleges termelésben, a feldolgozásban és a gyártásban, az élelmiszerek kiskereskedelmében és egyéb forgalmazásában, az éttermekben és az étkeztetésben, valamint a háztartásokban megelőzhető, illetve csökkenthető legyen az élelmiszer-hulladék.

Módosítás 2

Irányelvre irányuló javaslat 7 preambulumbekkezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(7) A tagállamok bizonyos mértékig anyagokat dolgoztak ki és kampányokat folytattak a fogyasztók és az élelmiszer-

Módosítás

(3) Tekintettel az élelmiszer-pazarlás **a társadalomra, a gazdaságra és környezetre gyakorolt** negatív hatásaira, a tagállamok kötelezettséget vállaltak arra, hogy intézkedéseket hoznak az élelmiszer-pazarlás megelőzésére és csökkentésének előmozdítására, összhangban az ENSZ Közgyűlése által 2015. szeptember 25-én elfogadott, a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó fenntartható fejlődési menetrenddel, és különösen azon céljával, amely szerint 2030-ig kiskereskedelmi és fogyasztói szinten a felére kell csökkenteni az egy főre jutó globális élelmiszer-pazarlás mennyiségét, valamint mérsékelni kell az élelmiszer-termelési és -ellátási láncok veszteségét, beleértve a betakarítás utáni veszteségeket is. Ezek az intézkedések arra irányultak, hogy az elsődleges termelésben, a feldolgozásban és a gyártásban, az élelmiszerek kiskereskedelmében és egyéb forgalmazásában, az éttermekben és az étkeztetésben, valamint a háztartásokban megelőzhető, illetve csökkenthető legyen az élelmiszer-hulladék, **a végrehajtásuk terén elért előrehaladást pedig rendszeresen értékelni kell.**

vállalkozók számára az élelmiszer-pazarlás megelőzése érdekében; ezek azonban elsősorban a figyelemfelkeltésre összpontosítanak, nem pedig a magatartásbeli változás előidézésére. Annak érdekében, hogy maradéktalanul kiaknázzhatók legyenek az élelmiszer-pazarlás csökkentésében rejlő lehetőségek, és garantálható legyen az előrelépés az idő múlásával, a tagállamok sajátos helyzeteihez és szükségleteihez igazított, a magatartás megváltoztatására irányuló beavatkozásokat kell kidolgozni, amelyeket teljes mértékben integrálni kell az élelmiszer-pazarlás megelőzésére irányuló nemzeti programokba. Figyelmet kell fordítani a regionális körforgásos megoldásokra is, beleértve a köz- és magánszféra közötti partnerségeket és a polgárok szerepvállalását, valamint a sajátos regionális igényekhez, például a legkülső régiók vagy a szigetek igényeihez való alkalmazkodást.

Módosítás 3

Irányelvre irányuló javaslat 8 preambulumbekzdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(8) Az élelmiszer-pazarlás **negatív hatásaival és következményeivel** kapcsolatos növekvő tudatosság, az uniós és tagállami szinten tett politikai kötelezettségvállalások, valamint a körforgásos gazdaságra vonatkozó 2015. évi cselekvési terv óta végrehajtott uniós intézkedések ellenére az élelmiszerhulladék-képződés nem **csökken** eléggé ahhoz, hogy jelentős előrelépés történjen az ENSZ 12. fenntartható fejlődési célján belüli 12.3. cél elérésében. A 12.3. fenntartható fejlődési cél eléréséhez való jelentős hozzájárulás biztosítása érdekében meg kell erősíteni a tagállamok által annak érdekében

vállalkozók számára az élelmiszer-pazarlás megelőzése érdekében; ezek azonban elsősorban a figyelemfelkeltésre összpontosítanak, nem pedig a magatartásbeli változás előidézésére. Annak érdekében, hogy maradéktalanul kiaknázzhatók legyenek az élelmiszer-pazarlás csökkentésében rejlő lehetőségek, és garantálható legyen az előrelépés az idő múlásával, a tagállamok sajátos helyzeteihez és szükségleteihez igazított, a magatartás megváltoztatására irányuló, **az iskolák által ösztönzött** beavatkozásokat kell kidolgozni, amelyeket teljes mértékben integrálni kell az élelmiszer-pazarlás megelőzésére irányuló nemzeti programokba. Figyelmet kell fordítani a regionális, **tartományi és helyi** körforgásos megoldásokra is, beleértve a köz- és magánszféra közötti partnerségeket és a polgárok szerepvállalását, valamint a sajátos regionális igényekhez, például a legkülső régiók vagy a szigetek igényeihez való alkalmazkodást.

Módosítás

(8) Az élelmiszer-pazarlás **hatásával** kapcsolatos növekvő tudatosság, az uniós és tagállami szinten tett politikai kötelezettségvállalások, valamint a körforgásos gazdaságra vonatkozó 2015. évi cselekvési terv óta végrehajtott uniós intézkedések ellenére az élelmiszerhulladék-képződés nem **csökkent** eléggé ahhoz, hogy jelentős előrelépés történjen az ENSZ 12. fenntartható fejlődési célján belüli 12.3. cél elérésében. A 12.3. fenntartható fejlődési cél eléréséhez való jelentős hozzájárulás biztosítása érdekében meg kell erősíteni a tagállamok által annak érdekében meghozandó intézkedéseket **és azokat az**

meghozandó intézkedéseket, hogy előrelépés történjen ezen irányelv és az élelmiszer-pazarlás csökkentését célzó egyéb megfelelő intézkedések végrehajtása terén.

Uniónak többek között pénzügyi ösztönzők révén támogatnia kell, hogy előrelépés történjen ezen irányelv és az élelmiszer-pazarlás csökkentését célzó egyéb megfelelő intézkedések végrehajtása terén.

Módosítás 4

Irányelvre irányuló javaslat 9 preambulumbekzdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(9) Az eredmények rövid **távú** elérése, valamint annak érdekében, hogy az élelmiszer-vállalkozók, a fogyasztók és a hatóságok számára hosszú távon biztosítható legyen a szükséges perspektíva, az élelmiszer-hulladék keletkezésének csökkentésére vonatkozóan a tagállamok által 2030-ig elérendő számszerűsített célkitűzéseket kell meghatározni.

Módosítás

(9) Az eredmények rövid **és középtávú** elérése, valamint annak érdekében, hogy az élelmiszer-vállalkozók, a fogyasztók és a hatóságok számára hosszú távon biztosítható legyen a szükséges perspektíva, az élelmiszer-hulladék keletkezésének csökkentésére vonatkozóan a tagállamok által **legkésőbb** 2030-ig elérendő számszerűsített célkitűzéseket kell meghatározni, **figyelembe véve mind a fogyasztók, mind a gazdasági szereplők igényeit. Ezenkívül mechanizmusokat kell létrehozni a megfelelő pénzügyi és technológiai erőforrások e célkitűzések végrehajtásának támogatására, valamint annak biztosítására, hogy a tagállamok rendelkezzenek a javasolt változtatások végrehajtásához szükséges kapacitással.**

Módosítás 5

Irányelvre irányuló javaslat 9 a preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(9a) A köztudatban egyre kevésbé van jelen az élelmiszer-pazarlás elkerülése. Ezért minden korosztályban célzott és rendszeres kampányokra és felvilágosításra van szükség.

Módosítás 6

Irányelvre irányuló javaslat 10 preambulumbekkezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(10) Tekintettel az Uniónak a 12.3. fenntartható fejlődési célban meghatározott törekvés melletti elkötelezettségére, az élelmiszer-pazarlás csökkentésére vonatkozó, a tagállamok által 2030-ig elérendő célok meghatározása várhatóan erőteljes szakpolitikai ösztönzést fog adni a fellépéshez és jelentős hozzájárulást fog biztosítani a globális célok eléréséhez. Tekintettel azonban az ilyen célkitűzések jogilag kötelező jellegére, azoknak arányosnak és megvalósíthatónak kell lenniük, valamint figyelembe kell venniük az élelmiszer-ellátási lánc különböző szereplőinek (különösen a mikro- és kisvállalkozásoknak) a szerepét és kapacitását. A jogilag kötelező erejű célkitűzések meghatározásának ezért fokozatos megközelítést kell követnie, egy olyan szinten kezdve, amely eggyel alacsonyabb a fenntartható fejlődési célokban meghatározott szintnél, annak érdekében, hogy a tagállamok következetes választ adjanak, és kézzelfogható eredményeket érjenek el a 12.3. cél megvalósításában.

Módosítás

(10) Tekintettel az Uniónak a 12.3. fenntartható fejlődési célban meghatározott törekvés melletti elkötelezettségére, az élelmiszer-pazarlás csökkentésére vonatkozó, a tagállamok által 2030-ig elérendő célok meghatározása várhatóan erőteljes szakpolitikai ösztönzést fog adni a fellépéshez és jelentős hozzájárulást fog biztosítani a globális célok eléréséhez. Tekintettel azonban az ilyen célkitűzések jogilag kötelező jellegére, azoknak arányosnak és megvalósíthatónak kell lenniük, valamint figyelembe kell venniük az élelmiszer-ellátási lánc különböző szereplőinek (különösen a mikro- és kisvállalkozásoknak) a szerepét és kapacitását. ***Ezenkívül különbséget kell tenni az elkerülhető és elkerülhetetlen élelmiszer-veszteség között.*** A jogilag kötelező erejű célkitűzések meghatározásának ezért fokozatos megközelítést kell követnie, egy olyan szinten kezdve, amely eggyel alacsonyabb a fenntartható fejlődési célokban meghatározott szintnél, annak érdekében, hogy a tagállamok következetes választ adjanak, és kézzelfogható eredményeket érjenek el a 12.3. cél megvalósításában.

Indokolás

Egyértelműen különbséget kell tenni az elkerülhető és elkerülhetetlen élelmiszer-veszteség között, már csak az arányosság miatt is.

Módosítás 7

Irányelvre irányuló javaslat 10 a preambulumbekkezdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(10a) A piaci értékesítés céljából

folytatott mezőgazdasági termelést számos, a mezőgazdasági termelő akaratától független természeti, jogi és működési változó határozza meg. A legtöbb agrár-élelmiszeripari terméknek a forgalomba hozatalhoz és a fogyasztóknak történő értékesítéshez szigorú uniós vagy nemzetközi szintű forgalmazási előírásoknak kell megfelelnie. Különösen a fogyasztóknak friss termékként értékesítendő gyümölcs- és zöldségágazati termékek kizárólag akkor forgalmazhatók, ha épek, megbízható és piacképes minőségűek és származási helyüket feltüntetik. Míg a helyben és közvetlenül a termelőktől a fogyasztóknak értékesített termékek mentességet élveznek a forgalmazási előírások alól. Ugyanez vonatkozik a természeti katasztrófák vagy más rendkívüli körülmények által érintett bizonyos termékekre, amennyiben azok fogyasztása biztonságos. Ezért nem tekinthetők hulladéknak azok a mezőgazdasági termékek, amelyek – mivel nem felelnek meg a hatályos előírásoknak – nem hozhatók forgalomba élelmiszer-fogyasztás céljából, valamint azok, amelyeket nem lehet élelmiszeren kívül más célra felhasználni, mint például a biomasszából történő energiatermelés.

Módosítás 8

Irányelvre irányuló javaslat 10 b preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(10b) A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek beszállítói és vevői közötti tárgyalási pozíciók közötti egyenlőtlenségek EU-szerte továbbra is fennállnak az élelmiszer-ellátási láncokban. Ez különösen igaz a mezőgazdasági ágazatra, mivel a mezőgazdasági termékek sajátos jellege és a velük való rendelkezés szükségessége a kezdetektől fogva gyorsan torzítja a

partnerek közötti egyenlőséget. Ezért minden erőfeszítést meg kell tenni annak biztosítása érdekében, hogy a mezőgazdasági beszállítókat érintő leggyakoribb tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok, különösen a romlandó termékek kínálata, ne növekedjenek az élelmiszer-pazarlás csökkentésére irányuló kötelező erejű célok eredményeként.

Módosítás 9

**Irányelvre irányuló javaslat
10 c preambulumbekendés (új)**

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(10c) Tekintettel az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság és az élelmiszerbiztonsági válságokra való felkészültségre és reagálásra vonatkozó európai mechanizmus munkájára, amelynek során elismerték a csomagolás hozzájárulását az élelmiszer-pazarlás csökkentéséhez, valamint az élelmiszer-ellátás és -biztonság biztosításához;

Módosítás 10

**Irányelvre irányuló javaslat
10 d preambulumbekendés (új)**

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(10d) Figyelembe véve az agrár-élelmiszeripari lánc valamennyi szereplőjének eredményeit az élelmiszer-veszteség és -pazarlás csökkentése érdekében, összhangban az ENSZ fenntartható fejlődési céljainak 12.3. célkitűzésével.

Módosítás 11

Irányelvre irányuló javaslat

11 a preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(11a) Minél nagyobb mértékű az élelmiszer-hulladék csökkentése, annál nagyobb arányban csökkennek a háztartások élelmiszerre fordított kiadásai^{1a}

1a

https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/bitstream/JRC133971/JRC133971_01.pdf

Módosítás 12

Irányelvre irányuló javaslat 11 b preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(11b) Az élelmiszer-pazarlásnak az élelmiszer-ellátási lánc bármely pontján történő csökkentése jelentős pozitív környezeti hatással jár^{2a}.

2a

https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/bitstream/JRC133971/JRC133971_01.pdf

Módosítás 13

Irányelvre irányuló javaslat 11 c preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(11 c) A termékek jelentős hányadát megjelenési okokból, többek között azok szokatlan formája, színe vagy foltjai miatt dobják ki. Az ilyen élelmiszer-hulladék keletkezését teljes mértékben mellőzni kell.

Módosítás 14

Irányelvre irányuló javaslat 12 preambulumbekzdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(12) ***Tekintettel*** az élelmiszer-ellátási lánc forgalmazási és fogyasztási szakaszai közötti kölcsönös ***függőségre***, különösen a kiskereskedelmi gyakorlatoknak a fogyasztói magatartásra gyakorolt ***hatására***, valamint az otthoni és a házon kívüli élelmiszer-fogyasztás közötti ***összefüggésre***, ajánlatos az élelmiszer-ellátási lánc e szakaszaira vonatkozóan egy közös célt meghatározni. ***E szakaszok külön-külön történő meghatározása*** szükségtelenül bonyolítaná a helyzetet, és korlátozná a tagállamok rugalmasságát abban, hogy saját egyedi problémás területeikre összpontosítsanak. Annak elkerülése érdekében, hogy egy közös cél túlzott terhet rójon bizonyos gazdasági szereplőkre, a tagállamoknak a ***közös cél elérésére irányuló intézkedések kidolgozása során tanácsos figyelembe venniük az arányosság elvét***.

Módosítás 15

Irányelvre irányuló javaslat 12 a preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(12) Az élelmiszer-ellátási lánc forgalmazási és fogyasztási szakaszai közötti kölcsönös ***függőség***, különösen a kiskereskedelmi gyakorlatoknak a fogyasztói magatartásra gyakorolt ***hatása***, valamint az otthoni és a házon kívüli élelmiszer-fogyasztás közötti ***összefüggés ellenére*** ajánlatos az élelmiszer-ellátási lánc e szakaszaira vonatkozóan egy közös célt meghatározni. ***A külön célok kitűzése az egyes szakaszok tekintetében*** szükségtelenül bonyolítaná a helyzetet, és korlátozná a tagállamok rugalmasságát abban, hogy saját egyedi problémás területeikre összpontosítsanak. Annak elkerülése érdekében, hogy egy közös cél túlzott terhet rójon bizonyos gazdasági szereplőkre, a tagállamoknak ***tanácsos figyelembe venniük az arányosság elvét a felelősség és az elszámoltathatóság méltányos és reális elosztásának az élelmiszer-ellátási láncban működő kis- és mikrovállalkozások kellő figyelembevételével való biztosítása céljából***.

Módosítás

(12a) Rámutat, hogy lehetetlen hatékonyan megoldani a gazdaságokban történő élelmiszer-pazarlás problémáját anélkül, hogy stabil jövedelmet biztosítsanak a gazdálkodók számára, és kontrollálnák a nagy piaci

ingadozásokat, amikor a termékek előállítási költsége magasabb, mint a piac által kínált ár;

Módosítás 16

Irányelvre irányuló javaslat 12 b preambulumbekkezdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(12b) Hangsúlyozza, hogy a termékeket lejáratási idejük végén szét kell osztani a rászorulóknak között; Megjegyzi, hogy az élelmiszer-kiskereskedőknek minden lehetőségük megvan arra, hogy az ilyen termékeket jótékonyági szervezeteknek adományozzák, amelyek képesek ezeket a termékeket késedelem nélkül szétszítani, és gondoskodnak azok elfogyasztásáról;

Módosítás 17

Irányelvre irányuló javaslat 14 preambulumbekkezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(14) Az (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló bizottsági határozatban⁷⁶ meghatározott harmonizált módszertan alapján 2020 volt az első olyan év, amely tekintetében adatokat gyűjtöttek az élelmiszer-hulladék mennyiségére vonatkozóan. ***Ezért a 2020-as évet kell alapul venni az élelmiszer-pazarlás csökkentésére vonatkozó célértékek meghatározásához.*** Azon tagállamok számára, amelyek bizonyítani tudják, hogy 2020 előtt az (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló határozattal összhangban lévő módszereket alkalmaztak az élelmiszer-pazarlás mérésére, lehetővé kell tenni egy korábbi alapérték alkalmazását.

(14) Az (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló bizottsági határozatban⁷⁶ meghatározott harmonizált módszertan alapján 2020 volt az első olyan év, amely tekintetében adatokat gyűjtöttek az élelmiszer-hulladék mennyiségére vonatkozóan. ***Tekintettel azonban arra, hogy 2020 a Covid19-világjárvánnyal és az ahhoz kapcsolódó lezárásokkal összefüggésben kivételes év volt, a 2020–2022 közötti időszak a világjárványból eredő eltéréseket figyelembe véve megfelelőbb referencia-időszak lenne.*** Azon tagállamok számára, amelyek bizonyítani tudják, hogy 2020 előtt az (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló határozattal összhangban lévő módszereket alkalmaztak az élelmiszer-pazarlás mérésére, lehetővé kell tenni egy korábbi

alapérték alkalmazását.

⁷⁶ A Bizottság (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló határozata (2019. május 3.) a 2008/98/EK európai parlamenti és tanácsi irányelvnek az élelmiszer-hulladék szintjének egységes mérésére vonatkozó közös módszertan és minimális minőségi követelmények tekintetében történő kiegészítéséről (HL L 248., 2019.9.27., 77. o.).

⁷⁶ A Bizottság (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló határozata (2019. május 3.) a 2008/98/EK európai parlamenti és tanácsi irányelvnek az élelmiszer-hulladék szintjének egységes mérésére vonatkozó közös módszertan és minimális minőségi követelmények tekintetében történő kiegészítéséről (HL L 248., 2019.9.27., 77. o.).

Módosítás 18

Irányelvre irányuló javaslat 14 a preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(14a) Az (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló bizottsági határozatban meghatározott harmonizált módszertan lehetővé teszi különböző jelentéstételi módszerek alkalmazását. Annak érdekében, hogy a jövőbeni adatok tudományosan megalapozottak, kiváló minőségűek és összehasonlíthatóak legyenek, az élelmiszer-hulladék egységes mérésére egyértelmű és következetes mérési módszereket és minimális minőségi követelményeket kell megállapítani és alkalmazni a tagállamok között

Módosítás 19

Irányelvre irányuló javaslat 14 b preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(14b) Annak érdekében, hogy az élelmiszer-ellátási lánc szereplői és a tagállami hatóságok következetesen értelmezzék az élelmiszer-pazarlásra vonatkozó adatokat és jelentést tegyenek a nyomon követésről, a Bizottság

iránymutatásokat ad ki az élelmiszer-pazarlás mérésének módszertanára vonatkozóan;

Indokolás

A Bizottság részéről iránymutatásokra és szigorúbb előírásokat tartalmazó szabályokra van szükség ahhoz, hogy harmonizálni lehessen az élelmiszer-hulladéokra vonatkozó jelentéstételt a tagállamokban, és javítani lehessen annak minőségét.

Módosítás 20

**Irányelvre irányuló javaslat
15 a preambulumbekkezdés (új)**

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(15a) Az élelmiszer-hulladék csökkentésére vonatkozó célkitűzések elérése nem veszélyeztetheti az Európai Unió mezőgazdasági termelését vagy élelmezésbiztonságát. A harmadik országokból származó import növelése a belső termelés csökkenésének ellensúlyozására az uniós termelőkkel szembeni tisztességtelen versenynek kell, hogy minősüljön, ha a harmadik országokból importált termékekre nem alkalmazzák a viszonyossági szabályokat.

Módosítás 21

**Irányelvre irányuló javaslat
33 preambulumbekkezdés**

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(33) Az ebben az irányelvben meghatározott célértékek eléréséhez a tagállamoknak felül kell vizsgálniuk az élelmiszer-pazarlás megelőzésére irányuló programjaikat, hogy azok olyan új intézkedéseket tartalmazzanak, amelyekben a köz- és a magánszektor több partnere is részt vesz olyan összehangolt intézkedések meghozatalával, amelyek a

(33) Az ebben az irányelvben meghatározott célértékek eléréséhez a tagállamoknak felül kell vizsgálniuk az élelmiszer-pazarlás megelőzésére irányuló programjaikat, hogy azok olyan új intézkedéseket tartalmazzanak, amelyekben a köz- és a magánszektor több partnere is részt vesz olyan összehangolt intézkedések meghozatalával, amelyek a

meghatározott kritikus pontok, valamint az élelmiszer-pazarláshoz vezető attitűdök és magatartásformák kezelésére irányulnak. E programok előkészítése során a tagállamok meríthetnek az élelmiszer-pazarlással foglalkozó polgári vitacsoport ajánlásaiból.

meghatározott kritikus pontok, valamint az élelmiszer-pazarláshoz vezető attitűdök és magatartásformák kezelésére irányulnak. E programok előkészítése során **az Európai Bizottságnak és a tagállamoknak szorosan együtt kell működniük az ezen irányelvben meghatározott célkitűzések eléréséhez szükséges leghatékonyabb pénzügyi ösztönzők azonosítása és végrehajtása érdekében. Hasonlóképpen a tagállamok meríthetnek az élelmiszer-pazarlással foglalkozó polgári vitacsoport ajánlásaiból, és kiemelhetnék, hogy a fogyasztói szervezetek kulcsszerepet játszhatnak az élelmiszer-pazarlás elleni figyelemfelkeltő és tájékoztató kampányaik révén. Emellett e programok végrehajtásának magában kell foglalnia a bevált gyakorlatok cseréjét, az oktatást és a nyilvánosság tudatosságát, az élelmiszer-adományozás ösztönzésére irányuló konkrét intézkedéseket, a fenntartható termelési módszerek és a felelős fogyasztás előmozdítását azzal a céllal, hogy jelentős változást érjenek el a társadalmi és gazdasági magatartásban az élelmiszer-pazarlás elleni küzdelemben kitűzött célok elérése érdekében.**

Módosítás 22

Irányelvre irányuló javaslat 33 a preambulumbekzdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(33a) A hulladékmegelőzési rendelkezések hatékony végrehajtása megerősítésének kulcsfontosságú eleme lenne a bevált gyakorlatok tagállamok közötti cseréjére szolgáló platform létrehozása, amely megkönnyítené a know-how átadását és felgyorsítaná a végrehajtási folyamatot. Ez a fokozott együttműködés segítené leküzdeni az egyes tagállamok által tapasztalt konkrét akadályokat, és elősegítené az innovatív és

hatékony megoldások elfogadását.

Módosítás 23

Irányelvre irányuló javaslat 36 a preambulumbekkezdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(36a) Az élelmiszer-pazarlásra vonatkozó adatok és a jelentéstételi követelmények nemzeti hatóságok általi következetes értelmezésének megkönnyítése érdekében, ugyanakkor elkerülve az élelmiszer-ellátási lánc szereplőire háruló felesleges adminisztratív terheket, a Bizottságnak iránymutatást kell elfogadnia a felhatalmazáson alapuló jogi aktusok értelmezésére vonatkozóan, a települési hulladékra vonatkozó adatok összeállításáról és jelentéséről szóló iránymutatás^{1a} vagy a csomagolásra és a csomagolási hulladékra vonatkozó adatok összeállításáról és jelentéséről szóló iránymutatás példáját követve^{2b};

^{1a}*Európai Bizottság, Eurostat, Útmutató a csomagolásra és a csomagolási hulladékra vonatkozó adatok összeállításához és jelentéséhez a 2005/270/EK határozat szerint (2023. évi változat)*

<https://ec.europa.eu/eurostat/documents/342366/351811/Guidance+on+municipal+waste+data+collection/>

^{2b}*Európai Bizottság, Eurostat, Útmutató települési hulladékra vonatkozó adatok összeállításához és jelentéséhez a 2019/1004/EC and 2019/1885/EC bizottsági végrehajtási határozat, valamint az Eurostat és az OECD közös kérdőíve szerint (2023. évi változat), <https://ec.europa.eu/eurostat/documents/342366/351811/PPW+-+Guidance+for+the+compilation+and+re>*

Módosítás 24

Irányelvre irányuló javaslat
1 cikk – 1 bekezdés – 2 pont
2008/98/EK irányelv
3 cikk – 4 a bekezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

(4ba) „élelmiszer-hulladék”: a 178/2002/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet (3) 2. cikke szerint meghatározott összes olyan élelmiszer, amely hulladékká vált, kivéve a mezőgazdasági termelésből származó és a gazdaságok vagy más mezőgazdasági-ipari vállalkozások által a mezőgazdasági termékek előállításából, feldolgozásából és valorizációjából származó maradványokat, amelyek a 2008/98/EK irányelv 5. cikkének (1) bekezdésében meghatározott feltételek szerint mellékterméknek minősülnek; valamint szintén nem tekintendők élelmiszer-hulladéknak a 2. cikk (1) bekezdésének f) pontjában említett mezőgazdasági anyagok és a 2. cikk (2) bekezdésének b) pontjában említett állati melléktermékek.

Módosítás 25

Irányelvre irányuló javaslat
1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont
2008/98/EK irányelv
9 a cikk – 1 bekezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

A tagállamok megfelelő intézkedéseket hoznak annak érdekében, hogy az elsődleges termelésben, a feldolgozásban és a gyártásban, az élelmiszerek kiskereskedelmében és egyéb

A tagállamok **saját egyedi helyzetükre szabott**, megfelelő intézkedéseket hoznak és **hajtanak végre** annak érdekében, hogy az **agrár-élelmiszeripari ellátási lánc valamennyi szakaszában, így az** elsődleges

forgalmazásában, az éttermekben és az étkeztetésben, valamint a háztartásokban megelőzhető legyen az élelmiszer-hulladék keletkezése. Ezen intézkedéseknek az alábbiakat kell magukban foglalniuk:

termelésben, a feldolgozásban és a gyártásban, az élelmiszerek kiskereskedelmében és egyéb forgalmazásában, az éttermekben és az étkeztetésben, **így az iskolákban, kórházakban stb.**, valamint a háztartásokban megelőzhető legyen az élelmiszer-hulladék keletkezése. Ezen intézkedéseknek **többek között** az alábbiakat kell magukban foglalniuk:

Módosítás 26

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9a cikk – 1 bekezdés – a pont

A Bizottság által javasolt szöveg

a) a magatartás megváltoztatására irányuló beavatkozások kidolgozása és támogatása az élelmiszer-pazarlás csökkentése céljából, valamint tájékoztató kampányok az élelmiszer-pazarlás megelőzésével kapcsolatos tudatosság növelése érdekében;

Módosítás

a) a magatartás megváltoztatására irányuló beavatkozások kidolgozása és támogatása az élelmiszer-pazarlás csökkentése céljából, **beleértve a külső hibákkal vagy szokatlan megjelenéssel rendelkező, de fogyasztásra alkalmas gyümölcsökkel és zöldségekkel kapcsolatos pozitív megközelítés kialakítását**, valamint tájékoztató kampányok az élelmiszer-pazarlás megelőzésével kapcsolatos tudatosság növelése érdekében. **Ezek az intézkedések többek között megerősítik az oktatási intézmények szerepét az étkezésekben zajló élelmiszer-pazarlás kezelésében, valamint a jövőbeli fogyasztók magatartásának alakításában; lehetővé teszik a dátumjelölés fogyasztók általi jobb megértését; elismerik, hogy a fogyasztóknak az élelmiszer-pazarlás csökkentésére irányuló folyamatban betöltött szerepe létfontosságú és elengedhetetlen, és biztosítják az agrár-élelmiszeripari ágazat szakmai szövetségeinek és gazdasági szereplőinek részvételét;**

Módosítás 27

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 1 bekezdés – c pont

A Bizottság által javasolt szöveg

c) az élelmiszer-adományozás és az emberi fogyasztásra szánt élelmiszerek egyéb újraosztásának ösztönzése, elsőbbséget biztosítva az emberi fogyasztásra való felhasználásnak az állati takarmányozással és a nem élelmiszer jellegű termékekké való feldolgozással szemben;

Módosítás

c) az élelmiszer-adományozás és az emberi fogyasztásra szánt élelmiszerek egyéb újraosztásának **elősegítése és** ösztönzése, elsőbbséget biztosítva az emberi fogyasztásra való felhasználásnak az állati takarmányozással és a nem élelmiszer jellegű termékekké való feldolgozással szemben. **Mindezt például azáltal, hogy a IVa. mellékletben meghatározottak szerint támogató adóügyi és adminisztratív ösztönzőket biztosítanak a gazdasági szereplők számára, valamint lehetőségeket és ösztönzőket teremtenek a vállalkozások számára annak biztosítására, hogy a lejáró termékeket a lehető legjobb feltételek mellett adják azoknak a szervezeteknek, amelyek támogatást nyújtanak azoknak az embereknek, akik nehezen jutnak élelmiszerhez;**

Módosítás 28

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 1 bekezdés – d a pont (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

da) az élelmiszer-pazarlás kezelése és az élelmiszer-csomagolás területén folytatott kutatás és innováció támogatása, figyelembe véve a csomagolás kulcsfontosságú szerepét az élelmiszer-értékláncon belüli hulladékkezelés megelőzésében, valamint az élelmiszerbiztonság és -minőség biztosításában, eközben csökkentve az

*általános környezeti hatást és
optimalizálva a csomagolási rendszereket;*

Módosítás 29

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 1 bekezdés – d b pont (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

db) az innováció, a cserék és az együttműködés előmozdítása az élelmiszer-ellátási lánc valamennyi szereplője és érdekeltje között a termelés és a kereslet közötti jobb egyensúly elérésére szolgáló eszközök azonosítása érdekében.

Módosítás 30

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 1 bekezdés – 2 a albekezdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

A tagállamok biztosítják az érdekelt felek, a magánszektor és a fogyasztói szervezetek bevonását az élelmiszer-pazarlás megelőzésével kapcsolatos szükségleteken alapuló, testre szabott programok kidolgozása érdekében. Különös figyelmet kell fordítani a hatékony fogyasztói oktatási programok kidolgozására és végrehajtására is, különös tekintettel a fiatalok tudatosságának növelésére az alap- és középfokú oktatás képzési moduljai révén.

Módosítás 31

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 3 bekezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(3) A Bizottság felhatalmazást kap arra, hogy a 38a. cikknek megfelelően felhatalmazáson alapuló jogi aktusokat fogadjon el abból a célból, hogy kiegészítse ezt az irányelvet az élelmiszer-hulladék szintjének egységes mérésére vonatkozó közös módszertan és minimális minőségi követelmények megállapítása tekintetében.

Módosítás

(3) A Bizottság felhatalmazást kap arra, hogy a 38a. cikknek megfelelően felhatalmazáson alapuló jogi aktusokat fogadjon el abból a célból, hogy kiegészítse ezt az irányelvet az élelmiszer-hulladék szintjének egységes mérésére vonatkozó közös módszertan és minimális minőségi követelmények megállapítása tekintetében. ***A Bizottságnak elő kell segítenie a bevált gyakorlatok tagállamok közötti cseréjét az egymástól való tanulás, valamint az élelmiszer-hulladék mérési és jelentéstételi folyamatainak folyamatos javítása érdekében. E felhatalmazáson alapuló jogi aktusok kidolgozása során a Bizottságnak figyelembe kell vennie a rendelkezésre álló tudományos vagy egyéb műszaki információkat, beleértve a vonatkozó nemzetközi szabványokat, például a Világ Erőforrásai Intézet élelmiszer-veszteséggel és -hulladékkal kapcsolatos elszámolási és jelentési standardját, valamint az összes érdekelt fél hozzájárulását.***

Módosítás 32

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 3 bekezdés – albekezdés (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

A Bizottság elő fogja segíteni az élelmiszer-pazarlás harmonizált mérését és nyomon követését azáltal, hogy megfelelő és gyakorlati iránymutatásokat ad ki annak érdekében, hogy segítse az ellátási lánc szereplőit és a tagállami hatóságokat az élelmiszer-pazarlásra

vonatkozó adatok és a jelentéstételi követelmények szisztematikus értelmezésében.

Módosítás 33

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9a cikk – 4 bekezdés – a pont

A Bizottság által javasolt szöveg

a) a feldolgozás és a gyártás során keletkező élelmiszer-hulladék mennyiségének **10 %-os csökkentése** a 2020-**ban** keletkezett mennyiséghez képest;

Módosítás

a) a feldolgozás és a gyártás során keletkező élelmiszer-hulladék mennyiségének a 2020–2022 **közötti időszakban** keletkezett **átlagos** mennyiséghez képest való **10%-os csökkentése egy tonna tagállamonként előállított élelmiszerre vetítve**;

Módosítás 34

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 4 bekezdés – b pont

A Bizottság által javasolt szöveg

b) az élelmiszerek kiskereskedelmében és egyéb forgalmazásában, az éttermekben és az étkeztetésben, valamint a háztartásokban együttesen az egy főre jutó élelmiszer-hulladék keletkezésének 30 %-os csökkentése a 2020-**ban** keletkezett mennyiséghez képest.

Módosítás

b) az élelmiszerek kiskereskedelmében és egyéb forgalmazásában, az éttermekben és az étkeztetésben, valamint a háztartásokban együttesen az egy főre jutó élelmiszer-hulladék keletkezésének 30%-os csökkentése a 2020 **és 2022 közötti időszakban** keletkezett **átlagos** mennyiséghez képest **az élelmiszerek kiskereskedelmében és egyéb forgalmazásában, az éttermekben és az élelmiszer-szolgáltatásokban, valamint a háztartásokban. Az e közös cél elérésére irányuló intézkedések meghatározásakor a tagállamok figyelembe veszik a lánc e szakaszainak különböző kategóriái által**

termelt élelmiszer-hulladék különböző szintjeit (azaz az élelmiszerek kiskereskedelmét és egyéb forgalmazását, az éttermekben és az étkeztetési szolgáltatásokban, valamint a háztartásokban).

Módosítás 35

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 5 bekezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(5) Amennyiben egy tagállam a 2020-at megelőző referenciaévre vonatkozóan olyan adatokat tud szolgáltatni, amelyeket az (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló bizottsági határozatban meghatározott, az élelmiszer-hulladék szintjének egységes mérésére vonatkozó módszertanhoz és minimális minőségi követelményekhez hasonló módszerekkel gyűjtöttek, korábbi referenciaév is alkalmazható. A tagállam az ezen irányelv hatálybalépésétől számított **18** hónapon belül értesíti a Bizottságot és a többi tagállamot arról a szándékáról, hogy egy korábbi referenciaévet kíván használni, és a Bizottság rendelkezésére bocsátja az adatokat és a gyűjtésükhöz használt mérési módszereket.

Módosítás 36

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 4 pont

2008/98/EK irányelv

9 a cikk – 6 bekezdés

A Bizottság által javasolt szöveg

(6) Amennyiben a Bizottság úgy ítéli meg, hogy az adatok nem felelnek meg az

Módosítás

(5) Amennyiben egy tagállam a 2020-at megelőző referenciaévre vonatkozóan olyan adatokat tud szolgáltatni, amelyeket az (EU) 2019/1597 felhatalmazáson alapuló bizottsági határozatban meghatározott, az élelmiszer-hulladék szintjének egységes mérésére vonatkozó módszertanhoz és minimális minőségi követelményekhez hasonló módszerekkel gyűjtöttek, korábbi referenciaév is alkalmazható. A tagállam az ezen irányelv hatálybalépésétől számított **12** hónapon belül értesíti a Bizottságot és a többi tagállamot arról a szándékáról, hogy egy korábbi referenciaévet kíván használni, és a Bizottság rendelkezésére bocsátja az adatokat és a gyűjtésükhöz használt mérési módszereket.

Módosítás

(6) Amennyiben a Bizottság úgy ítéli meg, hogy az adatok nem felelnek meg az

(5) bekezdésben meghatározott feltételeknek, az (5) bekezdéssel összhangban küldött értesítés kézhezvételétől számított hat hónapon belül határozatot fogad el, amelyben felkéri a tagállamot, hogy a 2020-*as évet* vagy egy, a tagállam által javasolt évtől eltérő évet használja *referenciaévként*.

(5) bekezdésben meghatározott feltételeknek, az (5) bekezdéssel összhangban küldött értesítés kézhezvételétől számított hat hónapon belül határozatot fogad el, amelyben felkéri a tagállamot, hogy a 2020–2022 *közötti időszak átlagát* vagy egy, a tagállam által javasolt évtől eltérő évet használja *referenciaként*.

Módosítás 37

Irányelvre irányuló javaslat

1 cikk – 1 bekezdés – 9 pont

2008/98/EK irányelv

29a cikk – 1 bekezdés – 1 a pont (új)

A Bizottság által javasolt szöveg

Módosítás

1a. *A tagállamok az élelmiszer-pazarlás megelőzésére irányuló programjaik kiigazításakor biztosítják a helyi és regionális érdekelt felek, a magánszektor és a civil társadalom bevonását azzal a céllal, hogy testre szabott és igényeken alapuló élelmiszer-pazarlás-megelőzési programokat dolgozzanak ki, amelyek képesek kezelni az élelmiszer-pazarlás helyi problémakörét, valamint az élelmiszer-pazarláshoz hozzájáruló egyedi attitűdöket és magatartásokat, különösen háztartási szinten.*

**MELLÉKLET: AZON SZERVEZETEK VAGY SZEMÉLYEK,
AMELYEKTŐL, ILLETVE AKIKTŐL AZ ELŐADÓK ÉSZREVÉTELEKET KAPTAK**

Az előadó a következő szervezetektől vagy személyektől kapott információkat a vélemény elkészítése során, egészen a jelentés bizottsági elfogadásáig:

Szervezet és/vagy személy
Copa-Cogeca
FoodDrinkEurope
Mercadona
To Good To Go

A következő felsorolás az előadó kizárólagos felelősségi körében készült.

A VÉLEMÉNYNYILVÁNÍTÁSRA FELKÉRT BIZOTTSÁG ELJÁRÁSA

Cím	A hulladékokról szóló 2008/98/EK irányelv módosítása	
Hivatkozások	COM(2023)0420 – C9-0233/2023 – 2023/0234(COD)	
Illetékes bizottság A plenáris ülésen való bejelentés dátuma	ENVI 2.10.2023	
Véleményt nyilvánított A plenáris ülésen való bejelentés dátuma	AGRI 2.10.2023	
A vélemény előadója A kijelölés dátuma	Clara Aguilera 12.9.2023	
Vizsgálat a bizottságban	25.10.2023	28.11.2023
Az elfogadás dátuma	24.1.2024	
A zárószavazás eredménye	+: 44 –: 0 0: 0	
A zárószavazáson jelen lévő tagok	Mazaly Aguilar, Clara Aguilera, Atidzhe Alieva-Veli, Benoît Biteau, Franc Bogovič, Daniel Buda, Isabel Carvalhais, Asger Christensen, Dacian Cioloș, Ivan David, Paolo De Castro, Jérémy Decerle, Salvatore De Meo, Herbert Dorfmann, Luke Ming Flanagan, Paola Ghidoni, Dino Giarrusso, Francisco Guerreiro, Martin Häusling, Martin Hlaváček, Krzysztof Jurgiel, Elsi Katainen, Camilla Laureti, Norbert Lins, Colm Markey, Marlene Mortler, Juozas Olekas, Eugenia Rodríguez Palop, Daniela Rondinelli, Bronis Ropė, Katarína Roth Neved'alová, Bert-Jan Ruissen, Petri Sarvamaa, Veronika Vrecionová, Sarah Wiener, Juan Ignacio Zoido Álvarez	
A zárószavazáson jelen lévő póttagok	Asim Ademov, Rosanna Conte, Gabriel Mato, Michaela Šojdrová, Irène Tolleret, Achille Variati	
A zárószavazáson jelen lévő póttagok (209. cikk (7) bekezdés)	Eric Minardi, Cláudia Monteiro de Aguiar	

NÉV SZERINTI ZÁRÓSZAVAZÁS A VÉLEMÉNYNYILVÁNÍTÁSRA FELKÉRT BIZOTTSÁGBAN

44	+
ECR	Mazaly Aguilar, Krzysztof Jurgiel, Bert-Jan Ruissen, Veronika Vrecionová
ID	Rosanna Conte, Ivan David, Paola Ghidoni, Eric Minardi
NI	Dino Giarrusso, Katarína Roth Neved'alová
PPE	Asim Ademov, Franc Bogovič, Daniel Buda, Salvatore De Meo, Herbert Dorfmann, Norbert Lins, Colm Markey, Gabriel Mato, Cláudia Monteiro de Aguiar, Marlene Mortler, Petri Sarvamaa, Michaela Šojdrová, Juan Ignacio Zoido Álvarez
Renew	Atidzhe Alieva-Veli, Asger Christensen, Dacian Cioloș, Jérémy Decerle, Martin Hlaváček, Elsi Katainen, Irène Tolleret
S&D	Clara Aguilera, Isabel Carvalhais, Paolo De Castro, Camilla Laureti, Juozas Olekas, Daniela Rondinelli, Achille Variati
The Left	Luke Ming Flanagan, Eugenia Rodríguez Palop
Verts/ALE	Benoît Biteau, Francisco Guerreiro, Martin Häusling, Bronis Ropé, Sarah Wiener

0	-

0	0

Jelmagyarázat:

+ : mellette

- : ellene

0 : tartózkodás